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“V/v báo cáo công tác tuyển sinh,

kết quả tốt nghiệp và giải quyết
việc làm 6 tháng đầu năm 2018”.

Kính gửi:
 Tổng cục Giáo dục Nghề nghiệp

 Thực hiện Công văn  số 1654/TCGDNN –ĐTCQ ngày 20/7/2018 của Tổng cục giáo dục nghề nghiệp, về việc báo cáo công tác tuyển sinh, kết quả tốt nghiệp và giải quyết việc làm 6 tháng đầu năm 2018. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội báo cáo một số nội dung sau:
1. Kết quả tuyển sinh 6 tháng đầu năm 2018 ( Mẫu số 01 kèm theo).
2. Kết quả học sinh, sinh viên tốt nghiệp và giải quyết việc làm 6 tháng đầu năm 2018 (Mẫu số 2 kèm theo).

3. Những thuận lợi khó khăn trong công tác tuyển sinh, tốt nghiệp và giải quyết việc làm trong 6 tháng đầu năm 2018.
· Thuận lợi:

·  Được sự quan tâm của Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội, Tổng cục giáo dục nghề nghiệp, Tỉnh ủy Phú Yên, UBND tỉnh Phú Yên chỉ đạo sâu sát về công tác đào tạo nghề, trong năm qua công tác đào tạo nghề của tỉnh Phú Yên đã phát triển và đi lên từng bước.

· Được sự quan tâm của các bộ ngành trung ương, đặt biệt là Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội , Tổng cục giáo dục nghề nghiệp hàng năm đều cấp kinh phí cho các cơ sở GDNN của địa phương, nên hầu hết đến nay các cơ sở GDNN tương đối đầy đủ cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy nghề và đội ngũ giáo viên đảm bảo năng lực về đào tạo nghề.

* Khó khăn:

- Các trường Đại học công lập, dân lập và tư thục nhiều, hầu hết đều xét tuyển với mức điểm đầu vào thấ, xét học bạ hoặc chỉ cần tốt nghiệp THPT là đủ điều kiện vào đại học;

- Công tác phân luồng học sinh tốt nghiệp THCS thực hiện chưa tốt, việc thu hút học sinh vào các trường nghề, phụ thuộc nhiều vào nhận thức của xã hội. Phần lớn các e học sinh THPT chưa chú trọng đến việc học nghề, dẫn đến công tác tuyển sinh học nghề ngày càng khó khăn

- Nhu cầu tuyển dụng lao động qua đào tạo nghề ở địa phương còn hạn chế, do đó ảnh hưởng nhiều đến công tác tuyển sinh học nghề.
4. Những giải pháp thực hiện công tác tuyển sinh 6 tháng cuối năm 2018.
- Tiếp tục tuyên truyền, thông báo tuyển sinh qua nhiều kênh thông tin;

- Cử giáo viên liên hệ trực tiếp với Ban giám hiệu các trường THCS để tư vấn tuyển sinh các học sinh có nguyện vọng tham gia học trình độ trung cấp.

5. Kiến nghị, đề xuất
- Đề nghị Bộ GD&ĐT hàng năm nên kiểm tra, rà soát chặc chẽ công tác tuyển sinh của các trường đại học để dành nguồn tuyển sinh cho các trường Cao đăng, trung cấp và các trung tâm công lập cấp huyện

- Đề nghị các bộ ngành trung ương có chính sách phân luồng học sinh.

 Sở Lao động - Thương binh và Xã hội Phú yên báo cáo Tổng cục Giáo dục Nghề nghiệp biết để tổng hợp./.
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